

# SLOVENSKI NAROD.

izbaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter volja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld. za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za ostanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se ostanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, ostanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Slovenska zmaga na Koroškem.

Naša pričakovanja glede izida nadomestne deželnozborske volitve v kmetijskih občinah okraja Kotiče-Sv. Mohor-Trbiž-Podklošter so se v polni meri izpolnila. Pri večeraj zvršitvi se volitvi je dobil kandidat združenih Slovencev in nemških konservativcev Ivan Huber 54 glasov, kandidat združenih nemških nacionalcev in levičarjev, Berger, katerega je z vso svojo silo podpiral nemški „bauernbund“ pa samo 26 glasov.

Neumorna delavnost slovenskih rodoljubov v zvezi z nemškimi konservativci je pri tej volitvi dosegla sijajnejši uspeh, kakor smo se ga nadejali, uspeh, ki je nadkrilil vsa naša pričakovanja, zakaj večina, s katero je zmagal slovensko-konservativni kandidat Huber, je upravičeno veličanska in nedvoumen dokaz, da sta nemško-nacionalna in levičarska stranka v tem okraju popolnoma odgospodarili.

Pred volitvijo volilnih mož smo bili v strahu za končni izid. Srdili smo, da je pri državnozborski volitvi zmagal konservativno-slovenski kandidat največ zategadelj, ker levičarji in nacionalci niso postopali v najlepši slogi in zlasti ker je levičarski „bauernbund“, ki je doslej še vedno in sicer prav v slovenskih krajih imel mnogo veljave in upliva, držal roke križem in se ni postavil s potrebno unemo v volilni boj za nacionalnega kandidata. Ko pa so levičarji pod vodstvom posl. Ghona na shodu v Beljaku brezpogojno kapitulovali pred nacionalci in se z vso energijo podali v boj za nacionalnega kandidata, ko je tudi levičarski „bauernbund“ razvil svojo zastavo in jel delovati za nacionalce, tedaj nas je prešinila zana, da združeni Slovenci in konservativci ne bodo v stanju, obraniti se napadov od vladnega aparata z vso požrtvovalnostjo podpiranih nasprotnikov.

Zgodilo se je pa drugače. Konservativni kandidat je valic vsemu prizadevanju nasprotnikov zmagal z dosti večjo večino, kakor se je računalo in — kar je posebej karakteristično in za slovensko stvar na Koroškem največje važnosti — dobil je celo več slovenskih kakor nemških glasov. To dokazuje, da se je slovensko prebivalstvo v tem okraju skoro

popolnoma oprostilo nemškega varuštva in se oklenilo slovenskega programa. Slovenski volilni možje niso bili voljeni samo na podlagi verskega in gospodarskega programa, kateri je Slovincem in konservativcem jeden in isti, ampak tudi na podlagi narodnega programa in zato imajo vso pravico trjati, da zastopa novi poslanec tudi njih narodnostne zahteve, kakor smo to že obširneje razložili pred kratkim.

S tem je — četudi povsem na kratko — označen pomen te volitve za našo slovensko stvar na Koroškem in lahko bi odložili pero, če bi nam sinoči priobčena brzobjavka ne naznanila, da so bili slovenski volilci, zbrani na shodu v Šmohorju, s kamni napadeni.

Kamen je torej „ultima ratio“ naših nasprotnikov! Kjer s pritiskom, obljubami in z lokavostjo ter prevaro ničesar ne dosežejo, tam hočejo s kruto silo poteptati slovenstvo. S kamnom v roki se bore koroški Nemci zoper probujajoče se Slovence, s kamnom se zoperstavljajo njih zakonitim trjtvam, kamen je tista moč, katera na Koroškem vzdržuje toli hvalisani — „mir“. In, ali naj se s kamnom uresniči, kar je pel c. kr. okr. šolski nadzornik za šmohorski okraj Hugon Moro: „Vernichtung muss ihm werden, — dem Drachenwurm, der wiederum wachsen will, — Zermalmen muss der Käntner ihn, das merket — Zermalmen, ja, ehvor er gross geworden“?!

Za časa zadnjih deželnozborskih volitev se je Podkloštom primerila krvava nesreča. Nemci so v neki gostini zbrane slovenske volilce na nečuvnen način izživali. Nastal je prepir in pretep, pri katerem je bil neki nemški volilec zaboden. Kakor lačne zveri oglojeno kost, tako je takrat nemško časopisje napadlo voditelja koroških Slovencev poslanca Einspielerja in da bi kompromitirali slovensko narodno gibanje, so mu očitali, da je moralni prouzročitelj tega umora. In deloma se je ta perfidni manever posrečil, sosebno ker se ni moglo doznati, kdo je bil morilec, dasi so vse okolnosti kazale na to, da je bil dotičnik Nemeec.

Io kakor takrat Podkloštom, tako so sedaj tudi v Šmohorju nahajskaa Nemci napadli krotke,

ponižnosti vajene Slovence, je napadli v očitni namen, da bi prouzročili kak pretep, kako nesrečo, da bi zbegali slovenske volilce in da tako zagotové zmago svojemu kandidatu. Ob pol deseti uri zvečer je nekdo vrgel kakor pest debel kamen v sobano in da ni predsedujoči dekan takoj hitel k okrajnemu glavarju in izposloval, da so orožniki patrolirali, kdo ve, kaj bi se bilo še zgodilo. Kdor je čital zadoji čas nemške liste, polnih izbruhov kipeče strasti, tistih vse meje dopustnosti prestopajočih sovražnih napadov na Slovence, izzivanja in hujskanja, temu je tudi jasno, da je napad v Šmohorju bil namenoma in premišljeno uprizorjen.

Na srečo se ni zgodilo nič zlega. Volitev se je mirno zvršila, ta epizoda pa ostane koroškimi Slovincem v spominu kot znak, da se bore nasprotniki zoper nas v znamenji — kamna.

## Avstrijska delegacija.

Včeraj se je zopet sešel proračunski odsek avstrijske delegacije.

Odsek je najprej odobril poročilo delegata Dumbe o proračunu ministerstva unanjih del. V tem poročilu se povdarja, da so Kalnokyeva pojasnila glede razmerja mej našo monarhijo in drugimi državami popolnoma pomirljivi utis, kateri je naredil prestolni nagovor. Z zadoščenjem je vzel odsek za znanje potrdilo, da je trozveza podloga unanje politike, zlasti ker se mirovne tendence te zveze vedno splošneje priznavajo. Nezaupnost proti tej zvezi gineva in vs'ed tega se je tudi zboljšalo razmerje mej monarhijo in drugimi državami, ki niso v tej zvezi. Porok dobrim odnosajem z Rusijo je miroljubnost našega in ruskega vladarja. Dokaz, da se je razmerje zboljšalo, je trgovinska pogodba. Prijateljsko razmerje mej monarhijo in drugimi državami jamči, da dogodbe na Balkanu ne prouzročé političkih komplikacij, temveč, kar so posledica lokalnih razmer. Srbija se trudi, da postopa napram naši monarhiji korektno, pa tudi glede Bolgarske je pričakovati, da se n'čemur ne odreče, kar si je zadnja leta pridobila, zlasti ne samostalosti. Prijateljsko razmerje mej monarhijo in Rumunsko se je v zadnjih letih utrdilo. Rumunsko vlada bo

## LISTEK.

### Lady Hilda.

(Roman, angleški spisala Quida.)

VII.

(Dalje)

— Gospa, moji nazori so morda že jako zastareli, ali vendar se usojam izpovedati, da bi nihče ne smel iti kot gost k tistemu, katerega neče videti kot gosta v svoji hiši. Morda sodim krivo.

— Gotovo, da sodite krivo. Sicer pa za to ne gre, odgovori Olga, ki ni mogla trpeti nikogar, kdor ni z njo soglašal. Joshua R. Postiche niti ne sanja o tem, da ga pozoveta na lov na prepelice. Vse, kar želi, je to, da vas vidi v svoji hiši, kako pijete njegov šampanjec.

V človeški družbi plava vse polno takih Postichov, ki imajo slabost, zabavati pristno gospodo. Ni jim mari za to, da se jim smejemo in rogamo, samo da imajo na mizi v svojih salonih naše karte. S to karto je plačan naš dolg.

— To se pravi: plačan je dolg z našim imenom, ki bi imelo izraževati vso čast, vse poštenje in spoštovanje samega sebe, z imenom, katero smo

podedovali in katero moramo varovati zaradi nas samih in zaradi naših potomcev.

— Oh, mon Dieu, quel grand sérieux, vzkligne kneginja nepotrpežljivo. A seveda, če ste s Hildo dogovorjeni, vas celo ne bo spreobrtni. Kaj praviš ti, Hilda? Ali ni hudoben? Samo tja mu je iti, se pokloniti gospe Postiche in ostati dvajset minut na plesu in še tega neče storiti. Ko bi on šel, šli bi vsi.

— Mislim, M. della Rocca ima prav, da tega ne stori, odgovori lady Hilda. Kako se more kdo potegovati za tega Postichea, mi je neumevno.

— Rum in sladkor prodaja ta poštenjak, mrmra don Karlo.

— Saj nam nič mar, kaj prodaja, se oglasi lady Featherleigh. S'j nimamo z njim nič opraviti, le na njegov ples mislimo priti. Tako govorite, kakor da hoče kdo tega človeka povabiti na obed.

— Slišala sem, da je bil vpeljan v klub, ali je to res, vpraša Olga don Karla.

— Da, Krunensberg ga je vpeljal, odgovori don Karlo, a Bog ve, da ga hitro zopet spravimo na cesto.

— Ali on je Krunensbergu posodil precejšnjo svoto, pravijo, da dva milijona frankov, omeni Featherleigh.

— Ah, moja draga, na pol sem mrtva — vzkligne v tem hipu v sobo vstopivša madame Mila in vrže rokavice na jedno stran in solčnik ter robec na drugo, Maurice des Gommeux pa je vsa to pobiral.

— Na pol sem mrtva. Kaj takega še nisem doživela. Jaz, ki sovražim prizore in s svojim Spiridijonom še nisem ne jednega doživela, moram kaj takega učkati. Ali Vam je Olga povedala? To je grozno, brezobzirno, da bi skočila iz kože. In to se mi zgodi sedaj, ko sem napravila vse, kar je le mogoče za to zavetišče in se polovico uloge že na pamet naučila. Vsega je kriv ta Krunensberg in pa ta pritlikava žaba, ta Blanche, od katere bi kaj takega ne bila nikdar pričakovala. Ta nesrečni Krunensberg je zaslužil, da se ustrelji. On je nahujskal Nino zoper „Muscadins“, to pa vse, da mene draži. Jaz ne igram, des Gommeux tudi ne. Ah, evo St. Louisa! Ne, vojvoda, vse je zaman. Ako hočete, da se igra ta stara smešna igra Mussetova, ako hočete, da nastopi Blanche, ne boste mene imeli. S to Nino še govoriti nečem več.

St. Louis odloži klobuk. Glelal je srdito izpod nagubančenega čela.

— Ali, oprostite gospa, kar ste zdaj govorili, je uprav grozno.





